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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 08 

(OITO) DE NOVEMBRO DE 2022 (DOIS 

MIL E VINTE E DOIS). 

 
Aos 08 (oito) dias do mês de novembro do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Denilson de Araújo Oliveira; 3) Jair Alves de 

Oliveira; 4) John Miller Oliveira dos Santos; 5) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 6) Marinete Macêdo; 7) Raimundo das 

Chagas Almeida; 8) Rover Kemmer Xavier e Silva e 9) Wilson 

Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Agenor dos Santos 

Martins; 2) Eliselmo Michael Bandeira Picanço (justificado 

pela Portaria nº 088/2022) e 3) Airton de Souza Amaral. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

senhor presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1) Solicitação de licença do 

vereador Agenor Martins; 2) Solicitação de Licença do vereador 

Airton Souza para os dias 07 e 08 de novembro. Não havendo 

mais expedientes em Mesa, o senhor presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores 

inscritos a se pronunciarem. Pronunciou-se o vereador Adson 

Leão, saudou a todos os presentes, e afirmou que teria uma 

matéria para apresentar, mas em razão dos problemas 

ocasionados pelas chuvas, e em conversa com o presidente da 

Casa, decidiu não apresentar seu requerimento, para que 

pudesse refazê-lo de forma mais robusta, para que a empresa 

seja convocada para prestar esclarecimentos sobre o trabalho 

que realizou e ainda vem realizando em nosso município e suas 

consequências e quais os procedimentos que podem ser seguidos. 

Comentou ainda sobre o ofício, que juntamente com o vereador 

presidente da Casa, irão encaminhar, convidando alguns órgãos 

para uma reunião do dia 16 de novembro no prédio da Câmara 

Municipal para discutir sobre o seguro defeso. Por fim, 

comentou ainda sobre a importância dos PLs que estão em pauta. 

Pronunciou-se o vereador Jair Paraná, saudou a todos os 

presentes, inicialmente, parabenizou as colocações do vereador 

Adson Leão, em relação ao trabalho asfáltico que foi realizado 

pela empresa AMETA, e que está a disposição para colaborar. 
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Prosseguindo, apresentou requerimento solicitando a manutenção 

da Rua Santa Helena e Rua Santo Expedito, no bairro do 

Planalto. Pronunciou-se o vereador Gil Silva, saudou a todos 

os presentes, teceu comentários sobre pedido de ajuda feito 

pelo presidente da comunidade do Ramal da Missão, posterior a 

essa conversa, entrou em contato com o vice-prefeito Cabo 

Leonardo, que estava no exercício de prefeito, relatou a 

situação da comunidade e ficou acordado sobre a construção da 

ponte no ramal, e hoje agradece pelo trabalho já executado. 

Prosseguindo, também citou sobre o asfalto da comunidade de 

Canp, que foi de extrema alegria para todos os comunitários e 

agora com as fortes chuvas, vem ocasionando tristeza com o 

serviço que não foi bem elaborado. E reiterou requerimento 

solicitando a drenagem e limpeza geral no leito e nas margens 

do Igarapé na comunidade de Nazaré, objetivando a sua 

revitalização. Pronunciou-se o vereador John Miller, saudou a 

todos os senhores, a classe de educadores que encontra-se na 

Casa, lutando por seus direitos. Também teceu comentários 

sobre as empresas que prestam e já prestaram o serviço 

asfático em nosso município. Comentou ainda sobre a expansão 

da sinalização nas ruas de nossa cidade e parabeniza ao 

prefeito por tal atitude, contribuindo por melhorias no 

trânsito. Pronunciou-se a vereadora Marinete Macêdo, saudou a 

todos os senhores, agradeceu a presença da população presente 

na sessão hoje, aos educadores e gestores educacionais. Também 

fez menção ao discurso do vereador Adson Leão em relação as 

comunidades ribeirinhas e ao vereador Gil Silva em relação ao 
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asfalto realizado em nosso município, mas que a empresa tem o 

prazo de 05 (cinco) anos para continuar com a manutenção, e 

que também está a disposição para contribuir com melhorias ao 

nosso município. Prosseguindo, pronunciou-se o vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos os senhores, parabenizou a 

secretária de educação, por está a frente de sua classe, 

defendendo e consolidando a competência de cada um. Também fez 

comentários sobre o trabalho mal executado pelas empresas de 

pavimentação asfática, e que faltou planejamento pela 

prefeitura. Comentou ainda sobre o valor que o município cobra 

de cada residência, referente a iluminação pública de quem já 

produz a energia por meio de placa solar, que deve ser 

reavaliado. Em seguida, pronunciou-se o vereador Wilson Lopes, 

saudou a todos os senhores, e citou sobre o atendimento de 

alguns de seus requerimentos apresentados nesta Casa, e 

agradece a gestão municipal pela grande contribuição. Comentou 

ainda sobre o trabalho asfáltico realizado, e que realmente, 

um trabalho que se faz em tempo record, acaba não tendo um 

planejamento adequado, e que neste momento não adianta 

procurar o culpado e sim soluções para tal problema e que seja 

com agilidade. Prosseguindo, também comentou sobre o valor 

alto que é cobrado na iluminação pública do município e que 

não é de boa qualidade, que realmente deve ser revisto. 

Pronunciou-se o vereador Kemmer Xavier, saudou a todos os 

senhores, apresentou a Emenda Aditiva nº 003/2022, referente 

ao PL nº 037/2022, que “Dispõe sobre a revogação do artigo 8º 

e demais alterações da Lei nº 4.810/2012 e dá outras 
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providências”, passando a viger com a seguinte alteração: 

“Art. 5º - Art. 9º As despesas decorrentes da presente lei 

serão atendidas pelos recursos oriundo do FUNDEB”. E o “Art. 

6º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, 

revogando as disposições em contrário”. E a Emenda 

Modificativa nº 002/2022, referente ao PL 037/2022, que passa 

a viger com a seguinte alteração: “Art. 2º. O ingresso no 

cargo de Agente Auxiliar de Creche dar-se-à mediante concurso 

público de provas ou provas e títulos, de acordo com a 

natureza e a complexidade do cargo”. Ainda fez comentários 

sobre a presença da secretária de educação, que sempre foi 

solícita, assim como os vereadores, e afirma que esta Casa vai 

está sempre aberta para recebê-los. Pronunciou-se o vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos os presentes, e seguida, 

apresentou requerimento, solicitando a construção do Estádio 

Municipal. Apresentou também solicitando o recapeamento de 

ruas no bairro de Curaxi. Em seguida, apresentou requerimento 

solicitando a recuperação da estrada de Santa Helena e Setor 

11, na zona rural. Posteriormente, apresentou requerimento 

solicitando a implantação de luminárias de LED para contemplar 

toda a comunidade de Canp. E por fim, reiterou solicitação de 

conclusão da quadra poliesportiva no bairro de Serra Ocidental 

e da quadra da Escola Municipal Afrânio Lins. Também fez 

comentários sobre a empresa AMETA, que vem ganhando contratos 

de serviço de pavimentação asfáltica em vários municípios na 

região, e que por possuírem boas máquinas, imaginaram que a 

empresa iria realizar um bom trabalho, e não foi o que 
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aconteceu, e que os problemas começaram a aparecer antes mesmo 

da conclusão do serviço, e assim como não houve tempo para o 

planejamento, a empresa também não realizou um serviço de 

qualidade. Comentou sobre a iluminação pública no município, 

que tem uma equipe eficiente, mas que quem realiza os cálculos 

da iluminação pública, é a Rede Equatorial, e que os cálculos 

são em acordo com os KW gastos em cada residência e depois 

repassam os valores para a Prefeitura Municipal. Finalizou 

informando que haverá o PSS da saúde. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, passo para a segunda parte da 

ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão o requerimento, de autoria do vereador 

Jair Paraná, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão os requerimentos, em bloco, de autoria do 

vereador Alex Cupuzinho, em discussão, o vereador Adson Leão 

fez referência sobre o requerimento de recapeamento das ruas 

pela empresa que prestou serviço para a cosanpa, e que havia 

sido realizado um levantamento de quantas ruas precisavam da 

recuperação, foi realizado uma licitação, mas deu “deserto”. 

Prosseguindo, o vereador Gil Silva, também comentou sobre o 

requerimento da comunidade de Setor 11, onde em 2021 havia 

solicitado a recuperação das estradas e também o rebaixamento 

das serras, e está em apoio ao vereador, os mesmos foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE.Prosseguindo, o senhor presidente 

reiterou o requerimento de autoria do vereador Alex Cupuzinho 

e também reiterou o requerimento do vereador Gil Silva. 

Colocou-se em 2ª e última discussão o PL nº 023/2022, o PL 
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está em 2ª e última votação, o mesmo foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em 2ª e última discussão o PL nº 

035/2022, o PL está em 2ª e última votação, o mesmo foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 2ª e última discussão 

o PL nº 036/2022, o PL está em 2ª e última votação, o mesmo 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 2ª e última 

discussão o PL nº 029/2022, o PL está em 2ª e última votação, 

o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

a Emenda Aditiva nº 003/2022, referente ao PL nº 037/2022, a 

Emenda Aditiva está em votação, a mesma foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão a Emenda Modificativa nº 

002/2022, referente ao PL nº 037/2022, a Emenda Modificativa 

está em votação, a mesma foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em 1ª discussão o PL nº 037/2022, o PL está em 1ª 

votação, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

2ª e última discussão o PL nº 010/2021, o PL está em 2ª e 

última votação, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada e convidou os senhores vereadores para Sessão 

Ordinária de segunda-feira (14 de novembro de 2022). Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 
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Municipal de Monte Alegre, aos 08 (oito) dias do mês de 

novembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


